

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
 № 4(2535) Пятница 8 января 1943 г. Цена 5 к

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТАНКОВЫХ КОЛОНН И АВИАЭСКАДРИЛИИ

Кустари, рабочие и служащие артели „Вторая пятилетка“, следуя благородному почину патриотов нашей родины, решили передать свои сбережения, хранящиеся в сберегательной кассе на спецвкладах в сумме 8 537 руб., а также причитающиеся вознаграждения от прибылей 19 2 года в сумме

19.900 рублей передать в фонд строительства танковых колонн и авиаэскадрилий.

28.437 рублей переданы на специальный счет в госбанк.

И. Квашнин,
 председатель артели

ВЫСОКИИ УРОЖАИ САМОТЕКОМ НЕ ПРИДЕТ, — ЕГО НАДО ЗАВОЕВАТЬ!

ХВОСТИКОВСКИЙ КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАЛИНА ДЕЯТЕЛЬНО ГОТОВИТСЯ К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

БОРЬБЫ ЗА ЧЕСТЬ СВОЕГО КОЛХОЗА

ХВОСТИКОВСКИЙ колхоз имени Сталина—типичный в нашем районе. Низкими особыми возможностями он не располагает. Но все важнейшие военно-хозяйственные задачи решает значительно успешнее, чем многие другие.

Сегодня передовые люди колхоза имени Сталина рассказывают на страницах нашей газеты, как они этого добиваются, как они не на словах, а на деле помогают героической Красной Армии ускорить разгром немецко-фашистских захватчиков.

Молодые, физически здоровые мужчины ушли на фронт. Рабочих рук стало значительно меньше. А объем работ не сократился. И оборот, война потребовала максимального использования всех внутренних ресурсов и возможностей. На эту сторону и обратили внимание колхозники. Они все привели в движение.

Там, где до войны работали мужчины, теперь работает женщина. На помощь пришли пожилые и престарелые. Помогать своим отцам быть немцами стали подростки и дети.

И все сельско-хозяйственные работы минувшего года хвостиковцы провели в сроки, качественно. План ярового сева был перевыполнен на 3 гектара. Перевыполнен план подсева ячменя. Довольно высокие урожаи. Получен богатый урожай.

За состояние своего колхоза здесь каждый колхозник чувствует моральную ответственность. Поэтому большое ли, малое ли дело, а всегда делается продуманно, всем коллективом.

Вот, скажем, подготовка к весеннему севу. У них каждый на своем месте. И результаты — неплохие. Семена отсортированы, доведены до посевных кондиций, подходит к концу ремонт сельскохозяйственного инвентаря и упряжи. Звенья заготовили порядочное количество удобрений. Ясно, что весна хвостиковцев не захватит врасплох.

Сейчас, когда решается судьба нашей родины, свобода и независимость нашего народа, все должны работать по фронтовому, самоотверженно. Остатки колхозов быть не должно. За честь своего колхоза должна бороться каждый колхозник и колхозница.

ЗВЕНЬЯ СОБИРАЮТ ПТИЧИЙ ПОМЕТ

Во все постоянные звенья Кулагинского колхоза, Ц.Фрутовского сельсовета, начали собирать птичий помет под урожай 1943 года. За два месяца в колхозники собрали 15 центнеров птичьего помета.

Все подготовить заранее

В период весенних полевых работ им потребовалось 17 плугов, 17 борон, 2 рядовых сеялки, 20 комплектов упряжи и 223 центнера семян. Чтобы провести сев организованно, мы прежде всего составили конкретный план действий. За каждым участком работы закрепили ответственных людей.

Ремонт инвентаря производит кузнец. Но я, как бригадир, контролирую его. За подготовку семян и их сохранность отвечает заведующий хозяйством тов. Карамышев. В помощь ему выделены звеньевые Екатерина Кашихина и Анна Карлова. Ремонт упряжи соручили шорнику Ерофею Яковлевичу Самыгину.

В результате у нас с первого же дня подготовки к весенней работе идет четко, по графику. На сегодняшний день уже отремонтировано 12 плугов, 17 борон и 2 сеялки. Семена очищены и проверены в семяобработчике. Шорник Ерофей Яковлевич Самыгин починил 17 комплектов упряжи.

Серьезное внимание обращаем на качество в работе. Придиремся к каждой мелочи. При приемке сеялок я обнаружила, что машины плохо очищены. Я предложила очистить их и смазать. То же самое было с боронами. Упряжь проверяем вместе с конюхами и ездовыми.

Организация труда, расстановка людей — немаловажное дело. Вот почему на эту сторону я обращаю много внимания.

М. Карпова,
 бригадир колхоза.

Каждой лошади — хорошую упряжь

Шорников работаю в колхозе 10 лет. За это время починил ни один комплект упряжи.

Прямо сейчас — хорошая сбрюга бережет коня. Вот поэтому я так строго и слежу за ее состоянием. Каждой лошади стараюсь придать свой постоянный хомут, седельку, уздечку. В текущем году, готовя коня к выезду в поле, уже починил 17 комплектов. На каждую лошадь — своя сбрюга. Во

время горячих весенних работ она не подведет ездового.

О хорошем состоянии упряжи говорит и тот факт, что в колхозе нет ни одной лошади с потертостями.

Перед выездом в поле еще просмотрю каждый хомут, седельку и уздечку. Не допущу, чтобы по моей вине лошади простоявали.

Е. Я. Самыгин,
 шорник колхоза.

СЕМЕНА ГОТОВЫ

В нынешнем году наш колхоз должен засеять 60 гектаров овсом, 2 гектара яровой пшеницей, 2 гектара гречихой, 8 гектаров льносеменем и 20 гектаров засадить картфельем. На всю эту площадь семена заготовлены полностью. Овес, пшеница и льносемя уже отсортированы и проверены по качеству. Признаны кондиционными.

По-стахановски работали на сортировке семян Груздева Людмила, Кашихина Екатерина и Волкова Федосья. Они выполняли по полторы — две нормы в день.

Все семена хранятся в хорошо оборудованных складах. Ежедневно я осматриваю закрома.

П. Карамышев,
 заведующий хозяйством.

БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ

Местные удобрения — немаловажный фактор в борьбе за повышение урожайности. Наш колхоз решил заготовить и внести их в почву в этом году как можно больше. С этой целью составлен план накопления и вывозки навоза, сбора помета и заготовки торфа. Он доведен до каждого колхозного двора.

По этому плану мы должны собрать 30 центнеров золы, вывезти 80 тонн навоза и заготовить 250 тонн торфа. На 1-е января план сбора золы мы уже перевыполнили, собрали 48 центнеров. Собрали 5 центнеров куриного помета. На поля вывезли свыше 700 возов навоза и начинаем заготовку и вывозку торфа. На заготовке торфа работает специальная бригада.

Е. Кузнецова.



Лучший чабан колхоза „Интернационал“ (Туркменская ССР) тов. Молдав Иса с отарой овец на зимнем пастбище.

ЕДИНАЯ, ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

Несмотря на трудности, вызванные войной, наш колхоз в 1942 году успешно завершил все сельскохозяйственные работы. По сравнению с 1941 годом в минувшем году мы уравнились с делами почти на два месяца раньше. Урожай убран в сжатые сроки, без потерь, обмолот был завершен 19 сентября, в то время как до войны мы обычно обмолачивали до декабря.

В этой заслуге всех наших колхозников, наш колхоз — большая дружная семья. Стремимся помочь Красной Армии быстрее изгнать немецких оккупантов с советской земли, она трудилась в полях, не покладая рук. И 100 трудоспособных членов у нас нет ни одного не вырабе-

тавшего установленного минимума трудодней, а многие колхозники выработали по 300—300 трудодней. Стахановка Екатерина Кашихина имеет 340 трудодней, Ездовая Семеновна Сочнева — 249, Мария Алексеевна Яшяна — 274 трудодней.

Вместе со взрослыми по-ударному работали на полях подростки и престарелые. 13-летний Евгений Самыгин в течение лета выработал 244 трудодня, Сергей Кашихин за это же время выработал 214 трудодней. 70-летний Ерофей Яковлевич Самыгин имеет в своей трудовой книжке 204 трудодня. Стахановский труд высоко и оплачивается. Из каждой трудодней наши колхозники полу-

чили по 1,5 килограмма зерновых, по 2,5 килограмма картофеля, много кормов для скота. Хозяйство Михаила Семеновича Карпова получило 1,725 килограмма зерновых, 2,875 килограмма картофеля, 2,875 килограмма кормов и свыше 1.000 рублей деньгами.

Колхоз досрочно выполнил все обязательства перед государством. Две с половиной тонны зерна сдачу сверх плана. По молоку, мясу и шерсти план перевыполнили.

Из своих личных сбережений колхозники внесли 25 тысяч рублей на постройку эскадрильи боевых самолетов „Валерий Чкалов“. Кроме того, собрали много теплых вещей для бойцов Красной Армии, насчитывается свыше трех десятков вещей, в числе их — 5 пар валенок сапог, 3 маховых шу-

Любовно ухаживаю за конем

Мне 61 год, но я коней знаю и всегда готов помочь своей родине. С первых же дней войны, когда многие молодые мужчины ушли на фронт, я стал работать конюхом.

Сейчас являюсь старшим конюхом. У меня — 20 лошадей. Зная о том, что в дни весеннего сева конь будет играть решающую роль — я любовно ухаживаю за ним и повседневно слежу, как эксплуатируются лошади. В целях сохранения коня каждому ездовому выдаю лошадь после предварительного ее осмотра лично сам. Вечером при возвращении с работы так же провожу тщательный осмотр.

Но этого мало. Для сохранения коня большую роль играет и стойло и кормление. Поэтому мы следим за чистотой на конном дворе, меняем каждый день подстилку, стойла и кормушки хорошо отремонтированы. Кормление проводим согласно правил зоотехники.

Распорядок дня таков: принимаем лошадь и ставим в теплое стойло к сену. Через три часа помим свежей чистой водой комнатной температуры. Затем уже даем овес. На ночь сена задаем сено, утром помим и так же кормим овсом. Каждая лошадь получает сейчас 5 килограммов овса и вдоволь сена.

Лошади у нас средней упитанности, чистые.

К выезду в поле добьемся, чтобы все лошади имели хорошую упитанность.

И. Пачужкин,
 старший конюх.

бы, 3 шапки, 6 пар шерстяных носков, 6 пар перчаток, 3 пары белья и ряд других. Колхозницы-красноармейки Наталья Карамышева, Софья Масленникова на укрепление оборонной родины внесли по 500 рублей, звеньевая Екатерина на Кашихина — 1000 рублей, а бригадир Мария Карпова внесла на оборону родины 1.500 рублей.

Сейчас наш колхоз по-военному готовится ко второй военной весне. Семена просортированы, ремонт инвентаря подходит к концу. Постоянные звенья усиленными темпами заготавливают золу, куриный помет, вывозят на участки навоз.

Наши колхозники поставили перед собой задачу — добиться в 1943 году самого высокого урожая в районе.

А. Приличников,
 председатель колхоза.

В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

4 января наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Нальчик

5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Прохладный, городом Майсов и железнодорож-

Нашими войсками на Северном Кавказе в боях с немецкими оккупантами с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года взяты следующие трофеи: танков—150, орудий—109, пулеметов—268, винтовок—около 5.000, противотанковых и противопехотных мин—59.000, патронов—свыше 500.000, автомашин—253, складов с боеприпасами и продовольствием—15.

ним узлом Котляревская. В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Морозовский и районным центром Цымлянская. Взяты трофеи и пленные.

За этот же период уничтожено: самолетов—18, танков—7, орудий—42, пулеметов—232, автомашин с грузом и военным снаряжением—390.

За время с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 11.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ЯНВАРЯ

В течение 6 января наши войска в районе Среднего Дона, продолжая наступление, заняли населенные пункты: Каргальское Вельицкий, Вербоцкий, Марининская, Холодный, Камышевская, Ямыр, Большая Орловка, Черквезская.

На Северном Кавказе наши войска овладели населенными пунктами: Ново-Осетинская, Красноградская, Урожайная, Маклинский, Кызбурун 1-й, Кызбурун 2-й, Кызбурун 3-й, Баккал, Старая Крепость, Карагач, Кремь-Константиновская, Куроккая, Каново и железнодорожными станциями Апабонская, Солдатская.

На Центральном фронте наши войска не в боях на прежних направлениях.

5-го января части нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано два склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, разрушили 23 блиндажа и уничтожили находившихся в них гитлеровцев. Западные Сталинграда продолжают бой за высоту. Противник оказывает упорное сопротивление, однако наши подразделения продвинулись вперед и заняли 70 окопов. Уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы взяли 10 станковых и 18 ручных пулеметов, 11 автоматов, 285 винтовок, 2 противотанковых ружья, радиостанцию и другие трофеи. Наши летчики уничтожили

на аэродромах 3 немецких транспортных самолета. В воздушных боях сбито 9 самолетов противника.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Гитлеровцы вынуждены выгодно оборонительного рубежа и понесли большие потери. В Ичк-И-ского соединения в последних боях захватили 6 немецких танков, 25 автомашин, 3 трактора, 32 пулемета, 2 тысячи авиабомб, 3 тысячи снарядов, много противотанковых ружей, автоматов, винтовок и другие трофеи.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали наступление и частью сил вели бой по уничтожению окруженных гарнизонов противника. Танкисты И-ской части с боями продвигались вперед и выбили немцев из сильно укрепленного населенного пункта. В этих боях истреблено 300 немецких солдат и офицеров, подбито 3 танка и уничтожено 18 автомашин. Взято у противника 4 орудия, 13 пулеметов, 32 противотанковых ружья и склад с имуществом связ.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе юго-западнее Великие Луки гвардейцы под командованием тов. Иванова выбили гитлеровцев из одного населенного пункта. Немцы пытались восстановить положение и бросили в контратаку пехоту и группу танков. После двухчасового ожесточенного боя противник был отброшен. Уничтожено 150 вражеских солдат и офицеров и сожжено 3 немецких танка.

УСИЛЕННЫМИ ТЕМПАМИ ЗАГОТОВЛЯЮТ УДОБРЕНИЯ

Усиленными темпами развернулась в колхозах Шалдженского сельсовета заготовка и вывозка местных удобрений. Колхозники ежедневно вывозят на поля много навоза, заготавливают торф, собирают золу. На 1 января по сельсовету на участки яровых посевов уже вывезено 1166 тонн навоза, 140

тонн торфа. Постоянные звенья собрали 13 тонн земли и 1 центнер куриного помета.

По заготовке и вывозке торфа в Безводненском колхозе „Труд“ организована специальная бригада. За дни месячника она заготовила и вывезла торфа свыше 100 тонн.

А. Овчинников

ПОДГОТОВЛЕНО 19 СЕЯЛОК

Колхозы Боковского сельсовета, соревнуясь за лучшую подготовку к весеннему севу, досрочно закончили ремонт яровых сеялок. Вместо 18 по плану их отремонтировано 19. Успешно развернулось во всех колхозах ремонт плугов, борон и другого инвентаря. На 1-е января из 90 плугов в выездку в поле подготовлено 63. План ремонта борон выполнен более чем на 70 процентов.

К. Смирнов

ДЕКЛАРАЦИЯ

ПРАВИТЕЛЬСТВ АВСТРАЛИИ, БЕЛЬГИИ, Голландии, Греции, Индии, Канады, Китая, Люксембурга, Новой Зеландии, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Республики, Югославии, Южно Африканского Союза и Французского Национального Комитета

Правительства Австралии, Бельгии, Голландии, Греции, Индии, Канады, Китая, Люксембурга, Новой Зеландии, Норвегии, Польша, Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Республики, Югославии, Южно Африканского Союза и Французского Национального Комитета на основании делают формальное предупреждение всем тем, кому это велеть надлежит, и, в особенности, граждан нейтральных стран, что они намерены сделать все возможное для ликвидации методов лишения собственности, практикуемых правительствами, с которыми они находятся в состоянии войны, в отношении стран и народов, подвергшихся, без всякой причины, нападению и разграблению. В соответствии с этим указанные правительства и Французский Национальный Комитет, выступающие с настоящей декларацией, полностью резервируют за собой право объявлять недействительными любую передачу или любую сделку в отношении собственности, прав и интересов любого характера, находящихся или находившихся на территориях, оккупированных или подпадавших под контроль—прямой или косвенный, правительств, с которыми они находятся в состоянии войны, принадлежащих или принадлежавших лицам, включая юридические лица, пребывавшим на таких территориях.

Настоящее предупреждение сохраняет силу независимо от того, носила ли подобная передача или сделка форму открытого грабежа или разбоя или же была облечена в форму внешне законную, якобы даже основанную на добровольном характере такой сделки или передачи.

Правительства и Французский Национальный Комитет, выступяющие с этой декларацией торжественно заявляют о своей солидарности в этом вопросе.

ПОЧИН ЗАВОДА №172 ПОДДЕРЖИТ ВСЯ СТРАНА

Болельщики артиллерийского завода №172 в письме на имя товарища Сталина призывает все предприятия нашей страны еще шире развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии.

В прошлом году коллектив этого завода перевыполнил за-

дача Государственного Комитета Обороны и сверх плана оснастил артиллерийские вооружением 40 полков Красной Армии.

Сейчас работники этого завода обязуются к 25-й годовщине Красной Армии, в 23-му февраля 1943 года, дать сверх плана вооружение еще на 10 полков.

Множить свои успехи

В IV квартале 1942 года артель „Чесокустарь“ значительно улучшила свою работу. Она выполнила производственную программу на 122,7 процента.

Успеху содействовала хорошо поставленная массово-политическая работа. В соревновании за досрочное выполнение производственной программы были вовлечены все кустари. В результате они стали выполнять нормы от 100 до 300 процентов каждый.

Лучшие мастера по корзиноплетению Горичева Клавдия, Володина Любовь, Варнаков Михаил, Медведев Иван, Курицына Мария, Яшина Зоя и Медведева Мария месячный план перевыполнили более чем в два раза.

Высокой производительности труда добились и кустари, работающие на выработке вельевой шпелы. Стахановцы Сулоева Агрофена, Ушакова Фаектиста, Глухарева Александра, Уткин Василий, Козлова Анна и другие свое задание выполнили на 100—300 проц.

На выработке саней лучшие показатели имеют мастера Иван Васильевич Трофимов, Потап Максимович Шутов, Василий Андреевич Майоров и другие.

В новом году кустари взяли обязательство достигнутые успехи значительно умножить, дать как можно больше товаров широкого потребления для трудящихся нашей страны.

Е. Карпов, председатель правления.

Годовой план перевыполнен

Профтехшкола имени М. Горького досрочно, ко дню Великой Октябрьской социалистической революции, выполнила своей годовой производственной план. На 1-е января 1943 года план уже был выполнен на 135 процентов. Учащиеся и мастера дали продукции на 160.923 рублей.

Наибольшее количество товаров широкого потребления дал

пех хохломской росписи, которыми руководит Антонина Петровна Кузнецова. Лучшие стахановцы этого цеха Дуся Ростучева, Вера Масленникова, Ниятя Вилыткова и другие свое задание ежедневно выполняют от 120 до 160 процентов.

А. Колтов.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ.